

# EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 céntos.

Año I

Palma.—Jueves 5 de Marzo de 1903

Núm. 51

## LA DEVOCIÓN DE SAN JOSÉ

(De *El Mensajero del Corazón de Jesús.*)

Id á José, jóvenes fogosos, á quienes el fuego de la juventud y el céfiro de la ilusión arrastra con los ojos vendados por arduos caminos entre altísimos é incalculables precipicios, por los cuales se derrumbaron en la juventud tantos compañeros vuestros, y siguieron cayendo sin parar largos años, sin detenerse sino á la vejez, cuando llegaron al fondo con el alma hecha pedazos y con toda su naturaleza desgarrada por el magullamiento moral de treinta ó cuarenta años: encomendaos á San José.

La verdad es que sois dignos de atención y lástima. Todos están contra vosotros y todos se empeñan en degradaros, en rebajaros, en apagar esa estrella de fe y de nobleza que luce en vuestra juventud, en viciar esa llama de amor que bulle en vuestro corazón.

Os rodean innumerables enemigos que abusan de vuestra inexperiencia para perderos. Los encargados de vuestra enseñanza os privan de todo móvil y aliciente de aplicación y de estudio. Muchos doctores os escriben libros llenos de los más transcendentales errores y falsas teorías. Los dramaturgos os componen zarzuelas de burdel para enseñaros á ser flamencos y desvergonzados. Los novelistas os escriben escenas livianas para enseñaros la ciencia de los visios. Los revisteros os preparan cuadernos indecentes y provocativos llenos de grabados deshonestos, de coplas maliciosas, de relaciones malasanas para enseñarnos á satisfacer las pasiones. Los empresarios os brindan con espectáculos y ocasiones peligrosísimas. Y los artistas os lanzan á los ojos, á las manos, á los bolsillos... un verdadero huracán de semillas de pecado en figuras obscenas, en tarjetas, cajas, envolturas, cartas postales, dijes, cromos, papeles, barro cocido y adornos de todas clases.

Parece que todo el mundo se ha propuesto sorberos cuanto antes todo el encanto de vuestra juventud, arrugar cuanto antes vuestra frente pura, enturbiar vuestros castos ojos, roer vuestros corazones sanos, manchar vuestras ilusiones floridas y embarrar y apesgar el flotante plumaje de las alas que nacen en la juventud, para lograr que en vez

de atravesar el azul espacio en dirección al sol de la verdad, de la virtud y de la gloria, caigáis anémicos é impotentes al primer vuelo, para convertirlos, en vez de lo que Dios os tenía designado, en un sér vulgar, en uno de tantos, en uno de los miles y millones que han caído al primer vuelo á la charca en que se agitan los degradados de la humanidad.

¡Pobre juventud! Puesta entre tantos peligros, casi sin protección por parte del Estado y en su mayor parte abandonada también por parte de la familia y privada del cuidado de sus negligentes padres y de sus insensatas madres.

Pero ¿no podrá ser que venzáis todas esas tentaciones y emprendáis el vuelo juvenil que os conduzca á las cumbres de la gloria verdadera? ¿No habrá quién os lleve incólumes, desde el dintel de la inocencia de los doce años, hasta los umbrales de la firme virilidad? Sí le hay. No quiero hoy hablaros del Sagrado Corazón de Jesús y la Comunión frecuente, ni de la Virgen María y las Congregaciones Marianas, ni de otros medios muy útiles y casi necesarios. Hoy solo os quiero recomendar la devoción á San José.

Pedid esta gracia á San José. Abogado es de la castidad: después del amor á Jesucristo, sobre todo Sacramentado, y de la devoción á la Virgen Inmaculada, ninguna devoción mejor que la de San José para preservaros de la caída y de la abyección,

Id á José, obreros cristianos.

¡Oh! Traed todas esas hojas tumultuosas y revolucionarias que se llaman *La lucha de Clases, El Socialista, El Motín* y otras parecidas: yo las refutaré con una sola página, con la página de un cuadro cualquiera de San José trabajando en su taller, que tendréis tal vez muchos pegada con cuatro tachuelas ó cuatro obleas en el tabique de vuestro taller ó encima del arcón en que os sentais á comer y cenar. Esa visión del Padre de Jesús, trabajando como un artesano, refuta por sí sola todos vuestros argumentos.

Decid vuestras quejas. ¿Sois pobres? Pobre fué San José, tal vez más que vosotros. ¿Tenéis que trabajar todo el día? Todo el día tenía que trabajar San José. ¿Vuestra casa es pequeña? Peque-

ña fué la casa de San José: preguntádselo á los que la han visto en Loreto. ¿Andáis escasos de recursos? Así Andaría San José. ¿Lleváis ropas rotas, viejas, remendadas; calzado vil y toscos? Igual que vosotros calzaría y vestiría San José. ¿Tenéis mala comida y mala cama? Como San José. ¿Los ricos os desprecian, pasan á vuestro lado sin miraros, os pagan mal vuestro trabajo, tal vez os acosan con exigencias y os oprimen con injusticias? Lo mismo le pasaba á San José.

¿Qué más? ¡Esos Gobiernos ¡verdad! esos Gobiernos! ¡qué poco velan por vosotros! ¡qué poco os atienden! ¡cómo descuidan vuestros derechos! ¡qué iniquidades permiten! Pues, mirad cuánto tuvo que sufrir San José de los Gobiernos. El gobierno de Augusto le obligó á bajar á Belén con muchos gastos, molestias é incomodidades á inscribirse en el censo. El Gobierno de Herodes lo desterró de su patria y no mató á su Hijo porque no pudo. El gobierno de Arquelao le obligó á estar escondido en Nazaret mucho tiempo. Y, aunque ya entonces no vivía San José entre el gobierno de Caifás y el de Herodes y el de Pilatos infamaron, azotaron y crucificaron á su Hijo Jesús.

REMIGIO VILARIÑO, S. J.

## EL MAL CONVERTIDO EN BIEN

Ya se ha verificado ante el Tribunal civil del Sena la primera venta de los bienes de las Congregaciones religiosas disueltas.

Una de dichas ventas ha sido la de la casa de los Agustinos situada en la calle de Vaugirard de París, adjudicada en algo más de medio millón de francos, y el otro edificio vencido se halla situado cerca de dicha capital; el producto de su venta ha ascendido á 53.000 francos.

Todo esto agrada, á no dudar, á los desamortizadores de allende el Pirineo; pero pronto su gozo caerá en un pozo, ó mejor dicho, ha caído ya ante las cuentas no galanas, sino bien tristes, que empieza á echar el ministro de Hacienda francés. Por lo pronto se ha encontrado con que el ministro de Instrucción pública le presenta un presupuesto de muchos millones de francos para pago de los maestros laicos y alquileres de escuelas, también laicos, en sustitución de las católicas que nada

contaban al Estado ni por uno ni por otro concepto.

El ministro de Hacienda contesta que no sabe de dónde ha de sacar para ese gasto, que aumentaría de un modo abrumador el déficit de los presupuestos generales. Replica el ministro de Instrucción pública que si no le dan lo que pide para esas escuelas laicas, se verá obligado á decretar en Francia la ignorancia obligatoria, y como expediente dilatorio se busca que los Ayuntamientos paguen el gasto.

Y, naturalmente: éstos á su vez claman contra una medida que grava las cargas del contribuyente, y en último resultado echan de menos á las Congregaciones religiosas que educaban gratis á los niños.

La obra de iniquidad se vuelve contra sus autores.

Bendigamos á la Providencia, que sabe convertir en bien el mal.

TEODOSIO

## OTROS TELEFONEMAS

*Liberato.*—Yo leo *El Imparcial* y el *Heraldo*, pero no me hacen daño, porque yo no hago caso de lo que ellos dicen contra la doctrina de la Iglesia.—No lo creo á V., y permítame que se lo diga claro. Ni debe V. creerse á sí mismo. Y sí, por un imposible, fuese verdad que V. no les hace caso, no debe usted leerlos por su decoro una vez que usted mismo confiesa que escriben cosas de que V. no debe hacer caso.

*Liberato.*—¿Por qué todos los milagros que nos cuentan son allá de los siglos pasados?—Porque no lee V. más que *El Imparcial* y el *Heraldo*, los cuales no cuentan ninguno de los milagros recientes (y ya ve V. que hace de esos periódicos más caso del que creía). Pero si leyese V. otras publicaciones vería tantos milagros hechos en nuestro tiempo que quedaría asombrado. Si *El Imparcial* ó el *Heraldo* se pusiesen á publicar diariamente un milagro de los que se hacen en nuestro tiempo en Lourdes y en otras partes, antes acabarían los periódicos que los milagros. (De *El Mensajero del Corazón de Jesús*)

## LA REINA DE PORTUGAL EN CADIZ

El 27 llegó la reina de Portugal á Cádiz.

La tardanza ha sido motivada por la neblina, á causa de la cual estuvo el yate parado cuatro horas frente á Chipiona.

Han fondeado en la bahía junto al *Carlos V* y al *Victoria*.

Hizo las salvas de ordenanza y salió del último buque el capitán general del departamento para complimentar á la reina.

En la lancha de la capitania del puerto fueron á bordo el comandante de Marina,

el director de Sanidad, el segundo médico, señor Burgos, y el secretario, señor González.

En el auxiliar de la Trasatlántica embarcaron la condesa de París, su hija, los gobernadores civil y militar, el alcalde, el cónsul de Portugal, y el jefe de la Guardia civil.

Varias lanchas conducían á las autoridades.

Se asomó á la borda la reina Amelia, vestida con traje azul y cubierta con un sombrero de paja blanco.

La condesa le habló en ingles, contestando la reina en castellano.

Subieron todos al yate. Y madre, hija y hermana se abrazaron y besaron efusivamente.

Las autoridades complimentaron á la reina.

Esta dijo que iría á tierra enseguida, después de lo cual se retiró á la toldilla á hablar reservadamente con su madre y hermanos.

A las cuatro y media desembarcó la reina, siendo recibida en el muelle por un numeroso público, que la tributó una respetuosa acogida.

En el muelle había bastantante fuerza de la Guardia civil y de policia.

La reina ocupó un *landeau*, acompañándola su madre y hermana.

Estás seguían en carruaje los marqueses de Santo Domingo y en otros las autoridades.

Al pasar el coche por el muelle, un gran gentío saludaba á los viajeros, descubriéndose respetuosamente. La reina contestaba con afables sonrisas. Su belleza dejó en todos grata impresión.

Ha dicho que visitará la catedral y la iglesia de Capuchinos, para ver los cuadros de Murillo, el Parque Genovés y la Alameda.

Agradeció las invitaciones que se le hicieron para visitar el Casino y los Museos excusándose por su propósito de regresar al yate mañana temprano en que saldrá del puerto.

La entrada de la población, por Puerta de Tierra, estaba llena de gente, en los muelles, sobre la muralla y en la plaza de San Juan de Dios, cuyos balcones veíanse todos ocupados. Los curiosos saludaron respetuosamente á su paso, á la reina doña Amelia.

En su visita á la Catedral, la reina fué recibida por el cabildo, presidido por el Obispo. La reina oró arrodillada ante el altar mayor, visitó las capillas y examinó las reliquias y alhajas.

Fué luego al barrio de la Viña, con sus acompañantes, atravesando la población por entre un gentío considerable, que se agrupaba en las calles del tránsito.

En el convento de Capuchinos inspeccionó los cuadros de Murillo, que allí se conservan, entre los cuales se halla el que pintaba el maestro cuando cayó del andamio abajo.

Recorrió luego el Parque Genovés, la Alameda y el Jardín Botánico, donde es-

tá el magnífico *Drago* de cuatro siglos, que es una planta de extraordinaria rareza y hermosura.

En el Casino Gaditano se encontraban, á la hora en que lo visitó la reina, los socios y las familias más distinguidas de Cádiz. Allí le fué enseñado el album de tarjetas postales que se colecciona en el casino para obtener dinero con destino á la asociación de la Caridad gaditana.

El album gustó mucho á la reina. En su primera página están las cuatro tarjetas con acuarelas pintadas por el Rey D. Carlos de Braganza.

La reina y su séquito aceptaron el te con que les opsequió el Casino.

Al anocheecer embarcó. Los muelles estaban concurridísimos.

La reina ha expresado su gratitud hacia Cádiz, por el efecto que le ha demostrado en su galante hospitalidad de unas horas.

El yate que conduce á la reina de Portugal zarpará hoy.

La reina lleva grata impresión, y en el vecindario deja buen recuerdo.

En el Casino firmó varias tarjetas postales.

Recorrió la población sin acompañamiento de fuerza pública, rodeada por el pueblo.

Algunos muchachos iban cogidos á la capota del carruaje.

Ningún incidente grave se ha registrado.

## NOTICIAS

### DEL EXTRANJERO

#### FELICITACIÓN DE UN CENTENARIO A LEÓN XIII

Entre las numerosas felicitaciones recibidas por Su Santidad con motivo de su Jubileo pontificio, merece citarse la de un indio de la isla de Kandy (Ceylán), comunicada por el P. Verstaten, misionero Jesuita, y concebida en estos términos:

*Santisimo Padre: Tengo ciento tres años y os deseo un Jubileo feliz.*

Nacido de padres budistas, entró de joven al servicio de un ingeniero católico inglés, quien le hizo instruir en las verdades de nuestra Religión, y bautizarse con el nombre de Luis.

A pesar de su avanzada edad está tan fuerte, que cuando en 1900 cumplió los cien años, fue á pie á la ermita de Santa Ana, á 20 leguas del pueblo de su residencia.

#### UNIVERSIDAD CATÓLICA

La Católica de Irlanda ha logrado, por fin, lo que tanta propaganda le ha costado.

Ya tienen los padres irlandeses un centro admirablemente organizado, donde sus hijos, sin temor á que el protestantismo borre las creencias firmemente arraigadas en su corazón, puedan adquirir un título académico.

La ley sobre enseñanza aprobada en la última sesión de la Cámara, no puede ser más excelente; el Gobierno actual está dispuesto á hacer por los católicos irlandeses lo que los liberales, caso de subir otra vez al poder, son incapaces de hacer.

La Comisión encargada de estudiar la organización de una Universidad católica en Irlanda, ha terminado sus trabajos. Aunque no se conoce el contenido del importante documento redactado por la Comisión, consta de una manera cierta que está de perfecto acuerdo con el Episcopado de la isla hermana.

El Gobierno tiene el propósito de aumentar la subvención concedida á los Colegios de Lophens, Green y de Dublin, dirigido por los Padres Jesuitas.

UN ELECTOR MODELO

El siguiente caso puede servir de ejemplo á muchos electores indiferentes al sentimiento del deber.

La vispera de las elecciones de diputados en el distrito de Castellane (Francia) el candidato católico visitó, entre otras personas el Sr. Rector.

ASI DEBIAN HACER LOS CATÓLICOS

Durante las sesiones de la causa seguida á un centenar de árabes por los sangrientos sucesos de Margueritto, notó un periodista que después de anochecer sacaban algunos de ellos un pedazo de pan, que se comían á escondidas, y preguntándoles la causa, le contestaron que, siendo la época de su ayuno anual era aquel el primer alimento que habían tomado en todo el día.

A pesar de estar presos, aquellos árabes guardaban religiosamente el ayuno prescrito por el Corán, mientras la mayoría de los católicos, ó no se ocupan del ayuno, ó protentan cualquier disculpa para abstenerse de su cumplimiento.

GRANDIOSO PROYECTO

Se sabe que el Estado de Nueva York, en los Estados Unidos, cuenta con más de un millón de católicos.

Ahora se trata de construir una catedral digna de la importancia de la diócesis y de los institutos grandiosos que dominan en los Estados Unidos.

De creer lo que acerca de este proyecto se dice, el monumento en que se piensa excedería en dimensiones á la basilica de San Pedro de Roma.

La construcción costará cinco millones de dollars.

La iglesia será de estilo románico moderno, y el interior formará una cruz.

El decorado será en extremo suntuoso, y el coste total, con inclusión del terreno, se calcula en 100 millones de francos.

Esta iglesia podrá contener 70.000 personas; es decir, 10.000 más que San Pedro.

DE LA PENINSULA

DEFUNCION

Ha fallecido el escritor Eusebio Blasco, suponemos que reconciliados con la Iglesia, pues en uno de sus momentos lúcidos declaró algo así como que el hablar con-

tra los curas vestía mientras uno se sentía sano y joven; pero que no había más camino que pensar en ellos en cuanto un constipado un poco fuerte hacía fruncir el entrecejo á nuestro facultativo. Dios le haya perdonado. Ha costado el enierrro que presidió con otras personas un sacerdote, la Congregación de la Virgen de la Novena, á la cual pertenecen muchos escritores y cómicos.

LA GUARDIA CIVIL

En el Gobierno civil de Barcelona se ha recibido una comunicación de la Inspección general de la Guardia civil, dando cuenta de haber dispuesto aquel centro que las fuerzas que salgan al servicio de las calles y sean apedreadas ó silbadas por los grupos sediciosos, hagan fuego sobre ellos.

DOS ANARQUISTAS DETENIDOS

En el pueblo de Arenas (Málaga) ha detenido la Guardia civil á dos sujetos que dijeron llamarse Jerónimo Zaya Albaladejo y Francisco López Navas. Al registrarlos pudo verse que los nombres eran supuestos, porque llevaban varias cédulas falsas.

Entre sus papeles halló la Guardia civil documentos relacionados con el proceso de Jeréz y el asesinato de Cánovas.

De las averiguaciones practicadas se deduce que los dos son anarquistas y que han cumplido diferentes condenas, uno por uso de nombres supuestos, otro por la propaganda de las ideas anarquistas.

Se han negado á declarar el objeto que los llevaba á Arenas. Antes habían estado en Alicante y en Valencia con los nombres de Ramón Más Ibáñez y Julio Sánchez Nur.

Algunos papeles los llevaban pegados á las hojas de los libros. Había en ellos notas de cantidades abonadas á anarquistas de Jeréz, y muchos antecedentes de distintas sociedades libertarias.

Recogió también la Guardia civil un libro impreso sobre los sucesos de Jeréz, hojas sueltas con los nombres de los obreros de Málaga, varias novelas y copias de testimonios de las condenas sufridas.

El juzgado de Vélez instruye diligencias.

SECCION RELIGIOSA

Mañana viernes

Commemoración de la Lanza y Clavos de Ntro. Señor Jesucristo

Santos

SAN OLEGARIO ARZOBISPO, SANTA COLETA VIRGEN Y NUESTRA SEÑORA DEL PUENTE-LARGO, EN VALOIS

CULTOS

Iglesia de las Capuchinas

Mañana empezarán las Cuarenta Horas dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús y en sufragio de una difunta; á las seis exposición del Santísimo, á las nueve y media misa mayor cantada. Por la tarde á las seis un devoto ejercicio al Corazón de Jesús, y la reserva de S. D. M.

SERMONES CUARESMALES

En la Catedral se expondrá la Reliquia de la Túnica del Salvador y en la misa mayor predicará el P. Dachs S. J. Al anochecer también habrá sermón en las Parroquias de costumbre y por la tarde en Santa Eulalia.

En la Merced, al anochecer, el ejercicio de la tercera palabra que Nuestro Señor Jesucristo pronunció desde la Cruz, con sermón que predicará don Sebastián Font.

CORTE DE MARIA.—En Santa Cruz, á la Virgen del Buen camino.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

La devoción á San José

RESOLUCION APOSTOLICA

Procurar en este mes propagar alrededor nuestro la devoción á San José.

DE PALMA

El sermón cuaresmal que en la Catedral pronunció ayer el Padre Dachs, S. J., versó acerca la existencia de Dios.

Notables fueron las comparaciones que hizo sobre la existencia de los astros, del mar, de las tempestades y del organismo del cuerpo humano para confirmar una vez más la verdad de la existencia de Dios.

Con tales argumentos el sabio hijo de la Compañía de Jesús destruyó las utopías que los incrédulos vienen propagando en apoyo de la negación de tan clara y evidente verdad.

El P. Dachs terminó proclamando la existencia de Dios, y que en El debemos acudir para nuestra salvación.

El domingo, día 1.º del presente mes, en la colonia Calonge (Santanyí) se verificó solemnemente la bendición de la primera piedra para la construcción de una nueva iglesia dedicada al titular de aquel villorrio S. Miguel Arcángel.

El M. I. Sr. D. Antonio M.ª Alcover, vicario general de esta diócesis, procedió á la bendición que fué presenciada por una inmensa multitud de moradores de dicha colonia y de la villa de Santanyí, quienes en sus semblantes se veía el entusiasmo de que se hallaban poseídos.

En sentidas y elocuentes frases el Sr. Alcover exhortó á aquella muchedumbre para que contribuya á la realización de las obras del nuevo templo.

La colecta produjo 1.045 ptas.

Terminó la ceremonia religiosa cantándose el *Te-Deum*.

Después se sirvió un excelente refresco.

Todos los bienes y gracias nos vienen por bajar la cabeza con humildad.

(B. Gil de Asis.)

D. Felipe F. de Paigdorfil, lora el fallecimiento de su único hijo Joaquín ocurrido ayer tarde tras de brevísima enfermedad.

Esta mañana ha sido conducido el cadáver al cementerio, acompañado de un numeroso y distinguido cortejo.

Enviamos á los desconsolados padres del difunto niño nuestro más sentido pésame.

El Colegio Médico-Farmacéutico celebrará sesión científica mañana á las siete de la noche, siendo el disertante el socio don Bernardo Riera.

La disertación versará sobre el tema: «Espectación racional en el tratamiento de la neumonía.»

El próximo domingo los excedentes de cupo del reemplazo de 1902 deben presentarse en la zona de reclutamiento para aprender el manejo de las armas durante un breve plazo.

Entre el pasaje salido ayer á bordo del vapor correo de Barcelona, figuraban D. Antonio Pizá, don José Oliva, D. Mateo Obrador, don Fernando Alzamora y D. José Espinosa.

En la villa de La Puebla ha ocurrido un desagradable suceso, el cual se relata de la siguiente manera:

Varios individuos arrancaron una lápida que contenía la inscripción de *Plaza de Miguel Socias*, rompiéndola después, siendo colocados los trozos sobre el portal de la casa que habita dicho señor Socias.

Se han practicado pesquisas para descubrir al autor del hecho, pero hasta ahora han sido infructuosas.

Hemos recibido los números 42 y 43 de la revista *Unión Protectora Mercantil*, eco de los dependientes de comercio de esta capital.

Las escuelas públicas del pueblo de Valldemosa han tenido que cerrarse á causa de la enfermedad de la escarlatina que se ha desarrollado en aquella localidad.

En la inspección de vigilancia se halla depositado un alfiler de oro para señore, que fué encontrado extraviado en la vía pública durante los días de carnaval.

Le persona que acredite ser su dueño puede pasar á recogerla.

El Alcalde impuso ayer una multa de diez pesetas á un sujeto que se negó á obedecer las órdenes

de un guardia municipal maltratándole de palabra.

Ayer tarde se embarcaron á bordo del vapor correo de Barcelona el síndico del Ayuntamiento de esta ciudad don Tomás Muntaner acompañado del arquitecto municipal señor Bennazar.

Ambas señores pasan á la Ciudad Condal, por encargo del Ayuntamiento al objeto de recoger ciertos datos relativos al ensanche, como ya dijimos días atrás.

## TELEGRAMAS

### Decreto

Madrid 4 á las 16'10

El ministro de Agricultura ha redactado varios decretos que mañana se someterán á la regia firma referentes á puertos y carreteras.

Se concede gran importancia á un decreto que ha firmado el Rey referente á Aduanas y acerca del cual se guarda gran reserva.

### Los Luises

Madrid, 4 á las 16'15.

En el círculo de los luises se ha celebrado una velada literario-musical con motivo del jubileo de Su Santidad el Paps.

El P. Fita ha leído un hermoso estudio acerca del poder temporal de los Papas.

Enalteció los dotes de León XIII y dijo que los títulos de soberanía del Pontificado no proceden de este mundo.

El señor Menéndez Pelayo desarrolló brillantemente el tema «El Pontificado y la regeneración».

Asistieron al acto, todos los preladados que se encuentran en Madrid y distinguidas personalidades de la política, las ciencias y las artes.

### Banquete

Madrid 4 á las 16'20.

En la Nunciatura se celebra esta noche un banquete en honor de los preladados que se hallan en Madrid.

### Los marinos

Madrid, 4 á las 16'25

El señor Sánchez Toca ha llevado á la firma regia un decreto en el que dice que cuantos deseen y tengan derecho á las comandancias de marina vacantes, dirijan sus instancias al ministerio.

No cree el señor Sánchez Toca en las confabulaciones de jefes y oficiales de la armada de que se ha venido hablando, lo cual constituiría un nuevo caso de indisciplina que sería ejerplamente castigado.

También dice que ha recibido va-

rias instancias solicitando las plazas vacantes.

No sabe el tiempo que el supremo de guerra y marina pueda tardar en formular dictamen acerca de las consultas que le fueron dirigidas.

### Padrinos

Madrid, 4 á las 16'30.

Los padrinos del nuevo infante serán la infanta Isabel y el duque de Calabria.

### Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 4 Marzo de 1903

4 p <sup>o</sup>	Interior . . . . .	78'25
5 p <sup>o</sup>	Amortizable . . . . .	97'35
	Carpetas . . . . .	96'20
	T. bacalera . . . . .	424'50
	Banco de España . . . . .	484'00
	Libras . . . . .	00'00
	Francos . . . . .	34'00

### Valores locales Palma

	Crédito Balear . . . . .	99'00
	Fomento Agrícola . . . . .	106'00
	Ferro-carriles de Mallorca . . . . .	47'00
	Gas, Antigua . . . . .	77'00
	Id. Económica . . . . .	14'00
	Salinera Española . . . . .	160'00
	Id. id. Obligaciones 6 p <sup>o</sup> . . . . .	108'00
	Id. id. id. 5 p <sup>o</sup> . . . . .	102'50
	Cambio Mallorquín . . . . .	0'00
	Bonos municipales . . . . .	40'50
	La Islaña Marítima . . . . .	50'00

### Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que regira en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7'40 mañana y 2 y 6'25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.

De Palma hasta La Puebla, á las 7'40 mañana 2'30 y 6'25 (mixto) desde el Empalme, tarde.

De Manacor hasta Palma, á las 2'30 (mixto) 6'30 mañana y 5'15 tarde.

De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6'3 mañana y 5'15 (mixto en los Ramales) tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6'40 mañana, 42'15 (mixto hasta Santa María) y 5'25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6'55 mañana, 1 y 5'25 (mixto hasta Empalme) tarde.

## CORREOS

Itinerario de los correos marítimos entre la Península y las Islas Baleares.

### SALIDAS DE PALMA

Lunes . . . . .	10 mañana para Ibiza.
Martes . . . . .	5 tarde para Barcelona, directo y para Mahón directo.
Miércoles . . . . .	9 mañana para Ibiza y Valencia y 2 tarde para Mahón (vía Alcudía).
Jueves . . . . .	5 tarde para Barcelona, directo.
Viernes . . . . .	5 tarde para Barcelona, directo.
Sábados . . . . .	5 tarde para Ibiza y Alicante.
Domingos . . . . .	2 tarde para Barcelona, (vía Alcudía).

### ENTRADAS EN PALMA

Lunes . . . . .	7 mañana de Barcelona.
Martes . . . . .	8 mañana de Ibiza y Alicante... mañana de Mahón directo.
Miércoles . . . . .	8 mañana de Barcelona directo.
Jueves . . . . .	9 mañana de Barcelona (vía Alcudía); y 2 tarde de Ibiza.
Viernes . . . . .	2 tarde de Ibiza y Valencia.
Sábados . . . . .	2 mañana de Barcelona (directo).